

bb. 65. /tizenhat év után... 3. folyt./ gy

valanogy úgy éreztem, hogy már április 4-re készütnék ezekben, s a házak, az utcák ebből az alkalomból öltöttek ünnepi köntöst magukra. örülök annak is, hogy bennünket, egyszerű szovjet asszonyokat meleg barátsággal fogadtak, hogy olyan sokan jöttek ki eléük a pályaudvarra: tudom, hogy ez a fogadtatás személyünkön keresztül a szovjet népek szől, s a magyar-szovjet barátság nagyszerű gondolatának jekképe - fejezte be nyilatkozatát: marija fontusz.

/mti/

bb. 66. uttörőket avattak üzemi kisz szervezet tagjaivá szolnokon

vid zs/ke/gy/fm

1961. március 28.

a szolnoki járműjavító kisz-bizottságának 1. számú alap-szervezte már régóta baráti kapcsolatot tart a nákóczyi uti iskola szerjonov kapitány vízi uttörő csapatával. gyakran rendeznek közös kirándulásokat, vasgyűjtő napokat, résztvettek az uttörő, illetve a kisz-taggyűléseken. a kisz központi bizottságának határozata értelmében az iskolaév befejezése előtt is lehet felvenni a kisz-be nyolcadik osztályos uttörőket. e határozatnak megfelelően kedden elsősízen avattak uttörőket kisz taggá a tiszaparti városban, s így az üzemi 1-es számú alap-szervezete 47 taggal gyarapodott. a pajtásokat a régi kisz-esek köszöntötték, jelvényt és emléklapokat ajándékoztak nekik. a kisz-taggá lett uttörők zömét az üzemben tanulnak szakmát, akik pedig tovább tanulnak, azokat az új tanév kezdetekor átigazolják az illető iskola kisz-alapszervezetébe.

/mti/

- vége -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1961. március 29.

6 óra — perc

bb. 1. kölcsönösen gazdag eredményeket hozott a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés

t ms/gk/gy/fm

1961. március 29.

már több mint tíz éve egyre szélesedő műszaki-tudományos tapasztalatcsere folyik hazánk és a szovjetunió között. tíz év alatt mintegy 1 500 magyar mérnök és más vezető szakember járt a szovjetunióban és tanulmányozta az ipar és mezőgazdaság műszaki-tudományos eredményeit. körülbelül 600 különböző témakörben kaptunk dokumentációt a szovjetunióból. ezenkívül több mint 80 szovjet szakértő segítette hazánkban iparunk és mezőgazdaságunk fejlődését. míg az első években évente harminc-negyven szakértőt küldtünk a szovjetunióba tanulmányutra, 1959-ben ez a szám már meghaladta a 400-at. új együttműködési formák is kialakultak: közös konferenciákat rendeznek az egyes fontosabb témák megtárgyalására, tudományos kutató intézetek, tervező intézetek, továbbá egyes magyar és szovjet gépipari üzemek közötti is együttműködnek.

szél eszköri műszaki segítséget kaptunk a dunai vasúti felépítéshez és munkába állításához. a korszerű berendezések és gépek kivül számos kiváló szakértő segítette tanácsaival a különböző berendezések üzembehelyezését. több mint 100 vas-kohászati dolgozó mérnök és szakmunkás ismerkedett meg a szovjetunióban a korszerű kohászati üzemek munkájával.

szovjet dokumentációk felhasználásával épült a Lenin kohászati művek 700 köbméteres ragykohója, amely a régi kohókhoz képest fele létszámmal, ugyanakkor kétszeres teljesítménnyel dolgozik.

a magyar traktor- és kombájngyártás fejlesztésén, illetve megalapozásán kívül a korszerű gördülőcsapágy-gyártás is szovjet segítséggel indulhatott meg. termelékenyebb, eredményesebb lett a munka a szerszámgépgyártásban és a híradástechnikában is. a szovjet szakértők segítségével jelentősen hozzájárult alumíniumiparunk, kőolajiparunk, gyógyszer- és vegyiparunk fejlődéséhez is. mezőgazdaságunk különösen az öntözéses gazdálkodás, a korszerű repülőgépes növényvédelem, az állattenyésztés, az oltóanyag-termelés és a szakemberképzés tekintetében kapott sok segítséget.

/folyt. köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

kiadás 1961. március 29. 6 óra 05 perc

2.

bb. 1. /kölcsonösen gazdag..... folyt./ gy

az együttműködés kölcsönösségéből adódik, hogy hazánk is ad át tapasztalatokat a szovjetunióknak. szovjet részről magasra értékeltik a vacuum- és hűadástechnika terén a fénycsővek és vevő-erősítő csövek, a gépiparban a korszerű iszapszivattyúk és magánjáró uszódaruk, a kopásálló vasuti kitérők és keresztezések készítésére átadott magyar tapasztalatokat. sok haszonnal tanulmányozták a szovjet szakemberek a magyar szénbányászatban alkalmazott robbantási technikát, gyógyszer- és textiliparunk módszereit, valamint a mezőgazdasági kutatás több fontos eredményét is.

/mti/

bb. 2. tehetséges munkás- és parasztfestők a nagykunsági képzőművészeti szakkörökben - április 4-én kiállítást rendeznek műveikből karcagon

vid. zs/gy/ke/fm

1961. március 29.

a nagykunsági művelődési otthonok képzőművészeti szakkörökben - hivatásos művészek és tanárok irányításával - több tehetséges munkás és paraszt tanul festeni. legutóbb a megyei tanács, a szolnoki művésztelep és a népművelési intézet képviselői értékelték a szolnok megyei képzőművészek eddigi munkásságát és a legjobbak közül nyolcat megjutalmaztak. közöttük van wártes mária, a karcagi szakkör tagja és mizsei istván idős esztorgályos, jászberényi munkás-festő is.

a festéssel foglalkozó munkás- és parasztművészek alkotásaiból április 4-én karcagon kiállítást rendeznek. a tárlaton a jászberényi munkásfestők husz alkotásukat mutatják be, s a karcagiak, a fegyvermekiek és a kisujszállásiak további ötven rézkarcot, olajfestményt, akvaréllt, vázlatot és tanulmányt állítanak ki.

a karcagi tárlattal egyidejűleg önálló kiállítás nyílik turkeven is a turkevei vörös csillag termelőszövetkezet képzőművész szakköre és a mezőtúri művelődési ház rendezésében.

/mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás 1961. március 29. 6 óra 10 perc

bb. 3. a tarka lepke című gyermekműsor századik előadása az egyetemi színpadon

i v/gk/gy/fm

1961. március 29.

az egyetemi színpad a budapesti nőtanáccsal közös rendezésben gyermekműsort tart tarka lepke, kis mese címmel. a műsor - amely tulajdonképpen sunányi ibolya előadóművésznő önálló gyermekvers- és mesaműsora - századik előadását április 2-án, vasárnap délután tartják az egyetemi színpadon. az ifjú nézőket mesék, versek, dalok, zenei fejtörők és tréfás rajzok szórakoztatják az előadáson. a műsor számai nagy költők és írók, - többek között - petőfi sándor, vörösmarty mihály, móra ferenc, mórlicz zsigmond és majakovszkij írták. közreműködik jancsó adrienne, fábri éva, raics istván és schwott lajos. az előadás ,,sztárjai,, tódon mackó és bambi őzike az állatkertből.

/mti/

...

bb. 4. külföldi szerzők művei a magvető könyvkiadónál

i v/gk/gy/fm

1961. március 29.

a magvető könyvkiadó - amelyről köz tudomásu, hogy a magyar irodalom, s elsősorban a mai magyar művek kiadója - programjában külföldi művek megjelentetése is szerepel. a kiadó a második negyedévben az európa könyvkiadóval közös jelenteti meg r.m. ritke válogatott verseinek kötetét. a 20. század egyik legnagyobb költője verseinek megjelentetése a magyar könyvkiadás régi tartozása. életműve szinte összegezi a századeleji polgári művészet minden eredményét, s megmutatja korlátait is. a verseskönyv elé vajda györgy mihály írt bevezetőt.

a népszerű világgönyvtár sorozatban lát napvilágot giuseppe tomasi di lampedusa a párdac című regénye, amely az utóbbi évek egyik legnagyobb olasz könyvsiker. a szerző szicíliai herceg, diplomata és katonatiszt, aki könyvét nem bocsátotta közre, a kézirat írását a fiókjából hagyatékként került elő. a regény eseménye 1860-ban garibaldí szicíliai partraszállásával kezdődik, az utolsó fejezet pedig már 1910 májusában játszódik és annak a pusztulási folyamatnak a végét illusztrálja, amely az olasz arisztokráciában a múlt század közepén indult el. a könyvről neves marxista esztétikusok - például aragon - írtak elismerő tanulmányokat.

/folyt. köv./

Handwritten signature

2

4. kiadás 1961. március 29. 6 óra 15 perc

bb. 4. / külföldi szerzők.... folyt./ gy

ugyancsak a világhírnév-sorozat új kötete tudószi konwiczki égszakadás című könyve, a Lengyel író regénye a háború alatt játszódik egy határmenti Lengyel falucskában. két gyereksapat katonásdjának történetéről szól. ez a játék-háború hasonlít a pát utcai fiúk küzdelmeire, mégis merőben más, hiszen jónodú és proletárgyerek csapatnak össze és harckuk szinte jelképes jelentősége.

/mti/

bb. 5. Lopott autóval kocsikáztak - börtönre ítélték őket

i bc/gk/gy/fm 1961. március 29.

több alkalommal azzal szórakozott három jóbarát, - gyócsi istván, fülöp jános és gerecs péter - hogy a főváros külön-böző helyein parkoló gépkocsikba, motorkerékpárokra ültek, s a járművekkel kocsikáztak. többször ismerőseikért, vagy az ő társaságukban vidékre utaztak. amikor a benzín kifogyott, vagy a jármű hibás lett, az utatstát hagyták. a 18. kerületi steinmetz utcán fülöp bravuroskodni akart: a rádióban közvetített keringő hangjaira hol jobbra, hol balra kormányozta a kocsit, s közben egy fénakitűzőtt, gyócsit és fülöpöt balatonbogláron igazoltatták, amikor egy lopott motorkerékpárral ott tartózkodtak, s megindult ellenük az eljárás. ez alól úgy igyekeztek kibujni, hogy külföldre akartak távozni, az utra úgy akartak nagyobb pénzösszeget szerezní, hogy betörték egy mozi-ba. várakozásukban azonban csalódtak, mert a pénztárfülkében mindössze tizenegy forintot, s a büfében is csak mintegy 150 forintot találtak. másnap gerecsot együtt egy lopott autón mekivágtak az utnak, de közben fülöp tartóztatták őket.

a központi kerületi bíróság fülöp jánost két évi és négy-hónapi, gyócsi istvánt két évi és két hónapi, gerecs pétert egy évi és hat hónapi börtönre ítélte. ezenkívül három évre tiltotta őket a motorkerékpár- és gépjárművezetéstől, és kötelezte őket az okozott kár megtérítésére.

/mti/

5. kiadás 1961. március 29. 6 óra 20 perc

bb. 6. magyar műszerkiállítás nyitlik kassán

i kf/kf/gy/ki 1961. március 29.

a metrimex műszerkiállítási vállalat kassán rendezi szlovák területen az első magyar műszerkiállítást. a gyors útamban iparosodó terület szakembereivel megismertetik műszeriparunk korszerű termékeit, egyben dokumentálva műszeriparunk eredményeit, fejlettségét. minden műszercsoportból bemutatnak néhányat, összesen mintegy 80-90 fétét; orvosi, elektromos és elektronikus, atomfizikai, geodéziai és anyagvizsgáló műszereket. érdeklődésre tarthat számot többek között a magyar szabadalom alapján készült elektrokovulzator, amely főleg áram-ütéses balseteknél hasznos életmentő készülék. új típusu műtőasztal, a világhírű 9 égős műtőlépa képviseli még fejlett orvosi készülékgyártásunkat. bemutatják az izotop sugárzások mérésére alkalmas különféle készülékeket, s csehszlovákiába jelentős mennyiségben szállított korszerű televízió műszereket, berendezéseket.

a kiállítást április 5-én nyitják meg.

/mti/

bb. 7. két különvonat hozza budapestre a szurkolókat a német demokratikus köztársaságból az április 16-i válogatott Labdarugó mérkőzésre

i tz/hné/gy/ki 1961. március 29.

az április 16-i válogatott Labdarugó mérkőzésre két különvonattal mintegy ezer szurkoló érkezik budapestre a német demokratikus köztársaságból.

/mti/

bb. 8. nagy idegenforgalom lesz a háromnapos munkaszünetben

i tz/hné/gy/ki 1961. március 29.

az íbusz nagy idegenforgalmat bonyolít le április első napjaiban. a szovjetunióból és a német demokratikus köztársaságból öt-öt kirándulócsoport érkezik budapestre.

/folyt. köv./

6. kiadás 1961. március 29. 6 óra 25 perc

bb. 8. /nagy idegenfogalom folyt./ gy

az utóbbiak közül hatvanan hétfőn galgamácsán megnézik a nemrég felélevezített régi népszokást, a gyermeklakodalmast.

sokan utaznak el galgamácsára azok közül a nyugatnémet, amerikai és osztrák turisták közül is, akik szintén ugyanezekben a napokban érkeznek hozzánk autóbusszal, személygépkocsival, illetve repülőgéppel.

a háromnapos munkaszünetre két különvonattal és 17 autóbusszal 800 csehszlovák kiránduló is jön és két autóbussz hozza hazánkba a lengyel turistákat.

/mti/

bb. 9. hárommillió palántát ültetnek ki a balaton-menti és a határállomásokon - átépítik a keszthelyi, korszerűsítik a balatonfüredi állomást

i hbj/gk/gy/ki 1961. március 29.

a tavaszi hónapokban a balaton-menti és határmenti állomásokat és megállóhelyeket csinosítják. a MÁV-vezérigazgatóság az idén is intézkedett, hogy a pécsi és a szombathelyi MÁV-igazgatóság pályafenntartási dolgozói hozzák rendbe az állomások, megállóhelyek környékét, ültessenek virágokat, szórják be gyöngykvaccsal a vágányok környékét. a balatonmenti állomásokon, továbbá a határállomásokon körülbelül hárommillió virágpalántát ültetnek.

nagyobb arányú tatarozásra, felújításra is sor kerül még az idény előtt, mégpedig balatonvilágos és balatonlelle felső állomásokon, keszthelyen a MÁV, a MÁVaut-tal együtt, nyári várótermet épít, ahol fedett, védett helyen várakozhatnak az utasok az autóbuszokra, amelyek a környékre viszik a keszthelyre érkezőket, ősszel kicserélik az állomás födém szerkezetét, teljesen felújítják az épületet, balatonfüreden a nyárig korszerű utasellátó készül, az egykori kocsmahelyett bisztró.

/mti/

KE

7. kiadás 1961. március 29. 9 óra 55 perc

bb 10. hét vállalatot tüntettek ki a belkereskedelmi miniszter és a Képvességi Vándorásztalaját - huszonkilenc kereskedelmi vállalat megkapta a kiváló vállalat címet

i ta/hné szb sl 1961. március 29.

az elmúlt év második felében végzett jó munkájuk elismeréséül a belkereskedelmi miniszter és a Képvességi Vándorásztalaját hét kereskedelmi vállalatot kapta meg: a pest-heves megyei fűszert vállalat, a tatabányai ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a szegedi állami áruház, a borsodi iparcikk kiskereskedelmi vállalat, a nyugatmagyarországi növiköt vállalat, az országos idegenforgalmi szálloda- és éttermi vállalat és az 1-es számú belkereskedelmi szállítási vállalat.

a kiváló vállalat címet kapta a fejér megyei fűszert vállalat, a csemegye-ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, az 5-6-kerületi közért vállalat, a szegedi ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a baranya megyei ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a bács megyei ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a szolnok megyei ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a csongrád megyei ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a békés megyei ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a nógrád megyei ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a várpalotai ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a debreceni ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a vác és környéke ételkészítőkiskereskedelmi vállalat, a szolnoki vasműszaki nagykereskedelmi vállalat, a női és gyermekruhá nagykereskedelmi vállalat, a délmagyarországi piéni vállalat, a budapesti piéni vállalat, a csepel kerékpárnagykereskedelmi vállalat, a faéni vállalat, az újpesti állami áruház, a budapesti ruházati bolt vállalat, a fővárosi butor-hangszer- és sportszer kiskereskedelmi vállalat, a miskolci ruházati bolt vállalat, a pest-budai üzemi vendéglátó vállalat, a gyermekélelmezési vállalat, az észak-hajdu megyei vendéglátó vállalat, a soproni szálloda- és éttermi vállalat, a borsodi üzemi vendéglátó vállalat és a kereskedelmi asztalos- és lakatosipari vállalat. /mti/

8.25.

mg

8. kiadás 1961. március 29. 10 óra 30 perc

bb 36. új motel, turistaszálló, kibővített fizetővendég szolgáltatást, a tavalyinál több sátor várja a balaton déli partjának vendégeit

vid szf/te szb szf 1961. március 29.

a balaton déli partján, az eddigi jelentések alapján, a tavalyinál nagyobb forgalomra számítanak, a várható nagyobb forgalmat úgy bonyolítják le, hogy a szállodákon, üdülőkön kívül magánházaknál és sátortáborokban gondoskodnak szállásról a nyaralóknak.

siófokon a régi motel mellett május közepére elkészül az új, kétemeletes, 120 ágyas motel. érdekessége, hogy nem műanyagból építik, mint a régit, hanem téglából, így alkalmas lesz későnyári és koratavaszi üdülésre is.

négyezer magánháznál szervezték meg a fizetővendég szolgáltatást. ez csaknem ezernél több, mint a tavalyi. bővítették az elsőosztályú sátor-táborokat is. a múlt évben 200 fekvőhely volt a sátrakban, az idén már négyszáz lesz. balatonkeresztesen 60 személyes turistaszálló készül el az idényre. /mti/

bb 38. megkezdtek a bocsföldi olajmező művelését

vid szf/te szb szf 1961. március 29.

a zalaegerszeg felé vezető országút mentén, a város és bocsföld község határában acéltestű fúrótornyok emelkednek a friss szántásokban, a zöldellő gabonátáblákban, a hegyoldalakon és réteken. a nagylengyeli olajkutatók számos kísérleti furás után ezen a területen is megkezdtek a zalai föld kincsének, az olajnak a feltárását, kitermelését. a dunántúli kőolajfúrási üzem erre a gazdag olajlelőhelyre összpontosította a fúróberendezések és egyéb gépi, valamint kutatóberendezések nagy részét. éjjel-nappal megszakítás nélkül, három műszakban dolgoznak a furósok, a csőszerek és a vezetéképítők.

a körülbelül egy éve tartó kutatómunka eredménye: az eddig lefúrt kutak közül tizenkettő olajat ad, az év végéig pedig további huszonöt új kutat nyitnak meg. egy részüket máris furják ezen a lankás vidéken. a megnyitásra kerülő kutak és furási pontok környékén gépekkel rakják le a csővezetéküket az olaj elszállítására. a huszonöt bocsföldi kut megnyitásával az éves tervben előirányzott útvonalon, többszáz tonnával emelkedik a nagylengyeli olajmező napi termelése. /mti/

8.28.

9. kiadás 1961. március 29. 11 óra 35 perc

bb 11. a várbán előreláthatólag májusban megnyílik a barlangtani muzeum

i di/hné szb fm 1961. március 29.

a hazafias népfront 1. kerületi bizottságának egyik összejövetelén, a múlt év derekán hangzott el a javaslat, hogy valamilyen módon hasznosítsák a vármúzeum alatt húzódó régi-régi pincéket. az ötletet jónak találták, s bevették a bizottság munkatervébe. néhány héttel később a hazafias népfront helyi vezetői meglátogatták a vármúzeumot. a helyszíni szemlén úgy döntöttek, hogy a társadalom segítségével barlangtani múzeumot rendeznek be a földalatti termekben.

az egy évvel ezelőtti javaslat hamarosan valóra válik. a tervek szerint májusban megnyílik a vár és a főváros új nevezetessége. a következő napokban az 1. kerület kisiparosainak, villanyszerelőinek és más szakmúszakosainak részvételével hozzákezdenek a termek rendbehozásához. elvégzik a kőműves munkát, felszerelik a világítást, gondoskodnak arról, hogy a gyűjtemény méltó környezetben kapjon helyet.

az új barlangtani múzeum bemutatja majd a magyarországi barlangtani kutatások eredményeit, fényképekkel, rajzokkal, metszetekkel ismerteti más magyarországi barlangok nevezetességeit, látványosságait is. /mti/

bb 12. milliókat érő gumipor - kohósákok mint építőanyag - kiaknázzák a borsförgács hegyeket - tízmilliók hulladékból

ö sl-szf-sz-vid/tr szb ki 1961. március 29.

a dolgozók ötletei szintén naponta gazdagítják társadalmunkat, egy-egy új elgondolás gyakran értéktelen hulladéknak vélt melléktermékekről deríti ki, hogy milliókat ér. az alábbiakban néhány példával szemléltetjük, hogyan hasznosítják a hulladékokat, az évtizedek alatt felhalmozódott salak és förgácshegyeket, miként vált kapós exportáruvá az elnyűt autógumi.

a kohászati üzemekben a vasgyártásnál keletkező nagymennyiségű kohósákokat még nemrégiben is salakhányóra szállították, ahol évek alatt egész hegyek keletkeztek. ezeket a „hegyeket”, külföldi példák és a hazai kutatóintézetek kísérleti adatai alapján most mind nagyobb mértékben kiaknázzák. /folyt.köv./

8.30.

10. kiadás

1961. március 29.

Móra 40 perc

bb 12. /milliókat érő gumipor... 1. folyt./- szb

a a Lenin kohászati művekben granuláló üzemet létesítettek, ahol a salakból a cementgyártásra alkalmas szemcséket állítják elő. egy különleges téglagyárban szintén kohósalakból évente többmillió nagyszitárságú téglát gyártanak. Legújabban olyan anyag készül kohósalakból, amely könnyű épületelemek gyártására is alkalmas. diósgyőrött évente több mint 400 ezer tonna kohósalak keletkezik és ezt a nagy mennyiséget csaknem teljes egészében építési alapanyagként hasznosítják.

a a dunai vasműben keletkező kohósalaknak egyelőre még csak kis részét használják fel épületelemek gyártására, mintegy 85 százalékat salakkő formájában az utépitők kapják, naponta 60-80 salakkővel megrakott vasuti kocsit indítanak utnak a dunántúli és a duna-tisza közti utépitésekhez. rövidesen korszerűen gépesített habosító berendezést helyeznek üzembe, s így épületelemek gyártásához ötször-hatszor annyi alapanyagot készíthetnek kohósalakból, mint eddig. a Lenin kohászati művekben és a dunai vasműben évente összesen több mint 26 millió forintot nyernek a salak hasznosításával.

a a bőrgyárakban a hulladékokból az idők folyamán bőrforgács-hegyek keletkeztek. a gyárudvarokon felgyűlt mllett és az ujonnan keletkező hulladék hasznosítására az újpesti bőrgyárban érdekes újítást vezettek be. ugyanevezett gumitejjel, latex-szel olyan könnyű és tartós lemezokké sikerült összpréselni a hulladékbőrt, amely talpbélés, sőt diszműbőr gyártására is alkalmas. a próbák után a kereskedelmi el fogadta a hulladékból készülő, de jóminőségű bőrtöket. az új eljárást már bevezették a táncsics bőrgyárban, legújabban pedig a simontornyai és a pécsi bőrgyárban is. erre az évre 160 ezer négyzetméter hulladékból nyert bőrt emez gyártását tervezik, aminek értéke meghaladja a 6 millió forintot.

a a már kijavíthatatlan, használt autógumikból a palma gumi-gyár készít értékes alapanyagokat. őröltőberendezést helyeztek üzembe a gyár csepeli telepén, ahol naponta 3 műszakban 40 tonna aprószemcsés, finom gumiport állítanak elő, külön választva a gumit a textilrészekről. az őröltőüzem háromszor tonna gumiport termel évente, s új árcikke olyan kapós, hogy két és fél sztetendai termését egy holland cég már előre lekötötte. a gumiport exportból évente 150 ezer dollárt vesz be a gyár, sokkal többet, mintha a használt gumikat feldolgozatlanul hulladékként értékesítenék. /folyt.köv./

8.40.

11. kiadás

1961. március 29.

Móra 45 perc

bb 12. /milliókat érő gumipor... 2. folyt./- szb

most azt tervezik, hogy a jövőben a gumiórlőeményt itthon is felhasználják az utépités céljára szánt bitumen minőségének javítására.

a az almásfüzitői timföldgyárban 10 tagú műszaki csoport hosszú kutatómunkával érdekes, új eljárást dolgozott ki, amely lehetővé teszi a gőzfogyasztás csökkentését, olyan berendezést létesítettek, amelyek segítségével a felszabaduló gőzöket ismét felhasználják. így minden tonna timföldhöz 0,8 tonnával kevesebb friss gőzt kell fejleszteni. az újítást több más timföldgyárunk is rövidesen átveszi.

a a kőszegi ágyterítőgyárban nincs feldolgozásra váró hulladék, itt éppen azzal érnek el nagy eredményeket, hogy sikeresen harcolnak a hulladék ellen. a dolgozók teljesítményét naponta érték elik és az is figyelmet kísérik, hogy ki mennyi hulladékkal dolgozott. a felvilágosító munka hatására a kárba vesztő fonal mennyisége két év alatt 9,7-ről 5,3 százalékra csökkent. így évente több mint 10 tonna fonalat mentenek meg, ami 15.000 négyzetméter burokszövet szövéséhez elegendő. /mti/

bb 13. bővítik a védőnői hálózatot zalában

vid hi/ke szb fm

1961. március 29.

a a zalai megyében az utóbbi néhány évben többszörösére emelkedett a kórházi szülőágyak száma. letenyén, zalaszentgróton és nován pedig szülőotthonok épülnek. a fejlesztés szükségessé teszi a védőnői hálózat bővítését is. ezért a meglevő 68 védőnői körzetet az idén további tízzel kiegészítik ki, s így már minden három községnek lesz egy-egy védőnője.

bb 14. társadalmi munkával épül Leányfalu új szállodája és iskolája

vid lv/tm szb fm

1961. március 29.

a a pest megye idei oktatásügyi programja alapján új iskola épül Leányfalun. a 8 tantermes iskolát az 1.200 lakosú község saját erőből építi: a községi tanács az elmúlt évben félélmillió forintot tartalékolta, a lakosság pedig 300 önkéntes munkanapot ajánlott fel erre a célra. némi átalakítással a felszabaduló régi iskolaépületet szállodává alakítják át, s ezzel lényegesen enyhítik majd a vidék idegenforgalmát gátló szálláshiányt. /mti/

9.15.

10. kiadás

1961. március 29.

11 óra 40 perc

bb 12. /milliókat érő gumipor... 1. folyt./- szb

a Lenin kohászati művekben granuláló üzemet létesítettek, ahol a salakból a cementgyártásra alkalmas szemcséket állítják elő. egy különleges téglagyárban szintén kohósalakból évente többmillió nagyszitárságu téglát gyártanak. Legújabbán olyan anyag készül kohósalakból, amely könnyű épületelemek gyártására is alkalmas. diósgyőrött évente több mint 400 ezer tonna kohósalak kerültek elő és ezt a nagy mennyiséget csaknem teljes egészében építési alapanyagként hasznosítják.

a dunai vasműben keletkező kohósalaknak egyelőre még csak kis részét használják fel épületelemek gyártására, mintegy 85 százalékat salakkő formájában az utéplők kapják, naponta 60-80 salakkővel megrakott vasuti kocsi indítanak utnak a dunántúli és a duna-tisza közti utéplésekhez. rövidesen keszerijem gépesített habosító berendezést helyeznek üzembe, s így épületelemek gyártásához ötször-hatszor annyi alapanyagot készíthetnek kohósalakból, mint eddig. a Lenin kohászati művekben és a dunai vasműben évente összesen több mint 26 millió forintot nyernek a salak hasznosításával.

a bőrgyárakban a hulladékokból az idők folyamán bőrforgácsoló hegyek keletkeztek. a gyárudvarokon felgyűlt és az újonnan keletkező hulladék hasznosítására az újpesti bőrgyárban érdekes újítást vezettek be. ugyanezért gumitejjel, latex-szel olyan könnyű és tartós lemezekké sikerült összpérselni a hulladékot, amely talpbélés, sőt disznóbőr gyártására is alkalmas. a próbák után a kereskedelmi vállalat fogadta a hulladékból készülő, de jóminőségű bőrt. az új eljárást már bevezették a táncsics bőrgyárban, legújabbán pedig a simontornyai és a pécsi bőrgyárban is. erre az évrre 160 ezer négyzetméter hulladékból nyert bőrt emez gyártást tervezik, aminek értéke meghaladja a 6 millió forintot.

a már kijavíthatatlan, használt autógumiból a palma gumi-gyár készít értékes alapanyagokat. őrölt berendezést helyeztek üzembe a gyár csepeli telepén, ahol naponta 3 műszakban 40 tonna aprószemcsés, finom gumiport állítanak elő, külön választva a gumit a textilrészektől. az őröltüzem háromszor tonna gumiport termel évente, s új árcikke olyan kapós, hogy két és fél sztetendai termését egy holland cég már előre lekötötte. a gumiport exportból évente 150 ezer dollárt vesz be a gyár, sokkal többet, mintha a használt gumikat feldolgozatlanul hulladékként értékesítenék. /folyt.köv./

8.40.

11. kiadás

1961. március 29.

11 óra 45 perc

bb 12. /milliókat érő gumipor... 2. folyt./- szb

most azt tervezik, hogy a jövőben a gumiorrtéményt itthon is felhasználják az utéplítés céljára szánt bitumen minőségének javítására.

az almaszfűzítői timföldgyárban 10 tagú műszaki csoport hosszas kutatómunkával érdekes, új eljárást dolgozott ki, amely lehetővé teszi a gőzfogyasztás csökkentését. olyan berendezést létesítettek, amelynek segítségével a felszabaduló gőzöket ismét felhasználják. így minden tonna timföldhöz 0,8 tonnával kevesebb friss gőzt kell fejleszteni. az újítást több más timföldgyárunk is rövidesen átveszi.

a kőszegi ágyterítőgyárban nincs feldolgozásra váró hulladék, itt éppen azzal érnek el nagy eredményeket, hogy sikeresen harcolnak a hulladék ellen. a dolgozók teljesítményét naponta értékelik és azt is figyelemmel kísérik, hogy ki mennyi hulladékkal dolgozott. a felvilágosító munka hatására a kárba vesztő fonal mennyisége két év alatt 9,7-ről 5,3 százalékra csökkent. így évente több mint 10 tonna fonalat mentenek meg, ami 15.000 négyzetméter burkolószövet szövéséhez elegendő. /mti/

bb 13. bővítik a védőnői hálózatot zalában

vid hi/ke szb fm

1961. március 29.

zala megyében az utóbbi néhány évben többszörösére emelkedett a kórházi szülőágyak száma. letényén, zalaszentgróton és nován pedig szülőotthonok épülnek. a fejlesztés szükségessé teszi a védőnői hálózat bővítését is. ezért a meglévő 68 védőnői körzetet az idén további tízzel bővítik ki, s így már minden három községnek lesz egy-egy védőnője.

bb 14. társadalmi munkával épül leányfalu új szállodája és iskolája

vid lv/tm szb fm

1961. március 29.

pest megye idei oktatástügyi programja alapján új iskola épül leányfalun. a 8 tantermes iskolát az 1.200 lakosú község saját erőből építi. a községi tanács az elmúlt években félmillió forintot tartálékolt, a lakosság pedig 300 önkéntes munkanapot ajánlott fel erre a célra. némi átalakítással a felszabaduló régi iskolaépületet szállodává alakítják át, s ezzel lényegesen enyhítik majd a vidék idegenforgalmát gátló szálláshiányt. /mti/

9.15.

mti belső hírek

12. kiadás 1961. március 29. 11 óra 50 perc

bb 15. magnószalagra vették bartók béla első „nófatájának,” népdalait

vid lv/tm szb fm 1961. március 29.

bartók jános népzenei kutató, a magyar tudományos akadémia megbízásából márciusban bejárta gyulát és környékét, bartók béla legelső népdalgyűjtő helyét, hangszalagon megörökítette a századelői paraszt-fiatalok egykori népdalait, amelyeket részben a nagy zeneszerző is összegyűjtött, de több eddig még ismeretlen dallamot is talált. a kutató - aki rokona bartók bélának - szalagra vette a 73 éves demkóné, illés pannának, bartók béla első és leg híresebb „nófatájának,” éneklését. bartók jános a román nemzetiségű lakosság köréből is szerzett zenei anyagot. többek között egy halottsirató dallamot vett magnószalagra. /mti/

bb 16. hathatós intézkedések a tbc-megbetegedések további csökkentésére a viharsarokban

vid hi/ke szb fm 1961. március 29.

a békés megyei tanács egészségügyi osztálya a megyei tbc gondozó intézettel közösen elkészítette a gümőkór elleni küzdelem idei munkatervét. eszerint korszerűsítik a gondozóintézeteket, töltömlősen új tbc-gondozót építenek, s a meglévőhöz újabb röntgen ernyő-fényképező készüléket szereznek be. ezekkel, valamint a békéscsabán és orosházán megindítandó állandó ernyőképszolgálattal a megye minden lakosáról legalább kétévénként felvételt akarnak készíteni. a tanácsokkal együtt lehetőséget keresnek a gyógyult, de csökkent munkaképességű dolgozók foglalkoztatására. a megyében megkezdődött a tüdőn kívüli tbc-gyógyászat, a gyermek-tbc gondozás iránnyitására pedig megyei szakorvosi állást rendszeresítették. /mti/

bb 17. művészek a szocialista brigádokban

vid hi/ke szb fm 1961. március 29.

a kecskeméti művésztelep festőművészei és szobrászain rendszeresen látogatják a kiskunsági üzemeket, termelőszövetkezeteket. benicsik istván szobrászművészt, valamint honescu jános és svábi lajos festőművészeket, akik a kecskeméti lakatosipari vállalat dolgozóival alakítottak ki baráti kapcsolatot, most a vállalat három szocialista brigádjába felvették tisztelőbeli tagnak. /mti/

9.30.

mti belső hírek

13. kiadás 1961. március 29. 12 óra 25 perc

bb 18. korszerű orvosi rendelő sárváron

vid lv/tm szb fm 1961. március 29.

sárváron három- és félmillió forintos költséggel korszerű, 17 szakorvos részére alkalmas orvosi rendelőintézetet építenek. az egyemeletes épület helyét a járási kórház melletti telken jelölték ki. az intézet felépítését a lakosság társadalmi munkával is segíti. /mti/

bb 19. százhatvan ezer virágpalántát ültetnek ki kaposvár utcáira, parkjaiba

vid fm/ke szb fm 1961. március 29.

a kaposvári városi tanács kertészetében a tél en százhatvan ezer virágpalántát neveltek a város díszítésére. ezenkívül gondozták a télire betelepített muskátli-töveket is. a palánták és muskátli-tövek kiültetését már megkezdték és április közepére a „virág-város,” husz utcáját és parkját díszít majd az árvérska, muskátli és a kánna. /mti/

bb 21. tizhónapos kézimunka-tanfolyam a nyíregyházi józsef attila művelődési házban

vid hi/ke szb fm 1961. március 29.

a nyíregyházi józsef attila művelődési ház szabó-varró tanfolyamai igen népszerűek. a múlt években csaknem kétezer asszony és leány sajátította itt el a szabás-varrás legszükségesebb ismereteit. áprilisban már az ötvenkilencedik tanfolyam indul, s egyidejűleg tizhónapos kézimunka-tanfolyam is kezdődik, amelynek résztvevői a hazánkban ismert népi hímzéseket, varrásokat is megtanulhatják. a művelődési ház ezzel segítséget kíván nyújtani ahhoz, hogy a nők otthonosabbá tegyék lakásukat, esetleg a háziipari szövetkezetben szakmunkásként elhelyezkedhessenek. /mti/

10.15.

mti belföldi hírek

14. kiadás 1961. március 29. 19 óra 30 perc

bb 20. opera- és balett-est a szegedi nemzeti színházban

vid hi/ke-lm fm 1961. március 29.

a szegedi nemzeti színházban legközelebb két egyfelvonásos balett és egy egyfelvonásos opera kerül színre. a hármás bemutató előkészületeiről vaszy viktor érdemes művész, a színház igazgatója elmondotta, hogy a szegedi közönség minden évben nagy érdeklődéssel fogadja a színház opera- és balett estjeit. a balettkar alapos felkészülés után bartók: fából faragott királyfi című táncjátékát adja elő, amellyel a színház egyben a nagy magyar zeneköltő születésének 80. évfordulóját köszönti. a bemutatásra kerülő másik egyfelvonásos balett dávid gyula: mádasban című szerzeménye. e mű zenéjében és táncban a mádas és lakóinak életét mutatja be. dávid gyula érdekes szerzeményét még nem játszották egyetlen színházunkban sem.

az opera- és balett-est harmadik részében navel egyik vigoperáját szólaltatják meg toledói pástoróra címmel. e mű bemutatásával a színház a közönséget meg akarja ismertetni a modernebb zenei irányzatokkal is. navelnek ezt a művét az 1930-as években játszották utoljára hazai színpadon. /mti/

bb 22. a színházi zeneiskola hangversenyei ipari és mezőgazdasági üzemekben

vid hi/ke-lm fm 1961. március 29.

a nyiregyházi állami zeneiskola tanárai már az elmúlt évben is több hangversenyt rendeztek. legutóbb mátészalkán, majd nyiregyházán szerepeltek nagy sikerrel. legközelebb a nyiregyházi mezőgazdasági gépjárató vállalat dolgozóival találkoznak az iskola művészei. előadást tartanak zeneismeretből, majd a zenekar közreműködésével újabb hangversenyt rendeznek a vállalat dolgozóinak és hozzátartozóinak. a zeneiskola tervében szerepel, hogy a tanárok a jövőben gyakrabban ellátogatnak a termelőszövetkezeti községekbe, ahol ismeretterjesztő előadásokkal, egybekötött hangversenyeket adnak. /mti/

10.37.

mti belföldi hírek

15. kiadás 1961. március 29. 19 óra 35 perc

bb 23. a csallóközben vendégszerpele az abdai népi táncegyüttes

vid hi/ke szb fm 1961. március 29.

a győr-sopron megyei abda termelőszövetkezeti község jóhírű táncegyüttese meghívást kapott a szomszédos pozsonymegyei művelődési osztálytól, hogy a csehszlovákiai komáromban és a csallóközben mutassa be műsorából az abdai lakóknak és a szüreti kézfogó című táncképeket. az abdai népi együttes április első felében tesz el eget a meghívásnak. /mti/

bb 24. a mátraaljai palóc nyelvjárást tanulmányozzák a gyöngyösi diákok

vid hi/ke szb fm 1961. március 29.

a gyöngyösi palóc diákok bottyán gimnáziumban megszervezték az iskolai szakkörök egységes hálózatát, s ezen belül tíz szakosztályt alakítottak. az új szervezet legfontosabb feladata lesz, hogy segítse a tanulókat a tudományos érdeklődés fejlesztésében és megkönnyítse számukra a pályaválasztást. a nyelvészeti szakosztály máris elhatározta, hogy részletes tanulmányokat készít a mátraaljai palóc nyelvjárásáról. a szakkör bugát pát, a gimnázium egykori kiváló tanulója, a magyar természettudományi társulat megalapítója nevét vette fel. /mti/

bb 26. „fejőkombinátok”, a déli földi állami gazdaságokban

i. vid ká/gg szb ká 1961. március 29.

világviszonylatban is figyelemre méltó, teljesen gépesített fejőkombinátot állítanak fel két déli földi állami gazdaságban: pankotán és hódmezővásárhelyen. a pankotai állami gazdaságban annyira előrehaladtak a munkák, hogy rövidesen megkezdhetik az üzemeltetést. egyelőre háromszáz tehénet gondoznak a „fejőkombinát”, istállójában, ahova gumikerékes járművek szállítják a takarmányt. automatikusan történik az istálló tisztántartása, a trágya kihordása is. az istállóval összeköttetésben áll a korszerű egészségügyi követelményeknek megfelelő fejőház, déppel fejnek, s a tej csöveken át jut a feldolgozóházba; a hűtő és a szeparáló-gépekhez. a tejház alatt rendezik be a sajtüzemet, ahol a legkülönbözőbb tejtermékek készülnek majd. /mti/

10.50.

16. kiadás 1961. március 29. 12 óra 40 perc

bb 27. nyolcszáz sertést egy gondozó lát el a kisbérbattyánpueztai virágzó tsz-ben

vid ká-/gg-lm mi 1961. március 29.

a kisbérbattyánpueztai virágzó termelőszövetkezeten harmadik éve olcsó, házilag készített előregyártott elemekből építkeznek. a szövetkezet egyes iparcsai naponta körülbelül száz építőelemet készítenek és ezekből gyorsan, néhány nap alatt felhúzzák az istállók, ólak falait. ilyen módon két év alatt csaknem 800.000 forintot takarítottak meg. most ismét négyszáz sertés számára építenek előregyártott elemekből ólakat, a tavaly épített ugyancsak négyszáz férőhelyes sertés-szállás szomszédságában. az épületek terveit hodek józsef a termelőszövetkezet kössuth-dijas elnöke úgy készítette el, hogy a takarmány ki- és berakását gépesíthessék, az ólakat könnyen tisztán tarthassák és így egyetlen gondozó el tudja majd látni mind a nyolcszáz sertést. az új ólakat sertésállományuk szaporulatából egy hónap múlva népesítik be, s a szülők gondozásával deák lőrincet, a szövetkezet kiváló állattenyésztőjét bízzák meg. a virágzó tsz ebben az évben is holdanként egy sertést értékesít. /mti/

bb 29. zöldtrágyázás a nagykunsági szikészeken

i vid ká-/gg-lm mi 1961. március 29.

a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet kisujászattási telepén az istállótrágya-pótlás és a kunsági szikék javításának módszerét keresik. a kisparcellás kísérleteket a tiszasülyi és a bánhalmai állami gazdaság földjein már nagyüzemben is kipróbálták. az itteni tapasztalatok szerint a szervesanyagpótlás-, istállótrágya hiányában, leghatásosabban másodvetésű napraforgóval oldható meg. ez a zöldtrágya, péti sóval kiegészítve megközelítőleg azonos értékű, mint az istállótrágya. a nagyüzemi kísérletek szerint a szikés talajon a rizs mindössze 10 százalékkal kevesebb termést adott, mint azokon a földeken, amelyeket 300 mázsa istállótrágyával kezelték. szántóföldi vetésforgóban még ennél is kedvezőbb a helyzet. a zöldtrágyázás ugyanakkor lényegesen olcsóbb, holdanként mindössze 1330 forintba kerül, míg az istállótrágyázás költségei meghaladják a 3000 forintot. a tervek szerint az idén már 2000 hold nagykunsági szikén alkalmazzák a másodvetésű napraforgót, mint zöldtrágyát. /mti/

10.58.

17. kiadás 1961. március 29. 12 óra 45 perc

bb 25. 300 millió forint az öntözéses gazdálkodás, 130-140 millió forint a baromfitenyésztés fejlesztésére - tájékoztató a mezőgazdaság idei beruházásairól

i ie szb ká 1961. március 29.

az idei népgazdasági terv keretében ötmilliárd forint értékű beruházást ír elő a mezőgazdaság részére. a mezőgazdasági termelés fejlődése a következő években nem kis részben azon múlik, mire fordítjuk a rendelkezésre álló eszközöket. a mezőgazdasági beruházások elosztásának, felhasználásának néhány kérdéséről az országos tervhivatalban tájékoztatták az mti munkatársát.

az 1958-ban kialakított új beruházási rendszer, amelynek lényege a beruházások koncentrációja, jól bevált, s ez folytatódik az idén is. a rendelkezésre álló anyagi eszközöket elsősorban olyan létesítményekre összpontosítjuk, amelyek a második öt éves terv fő feladatainak megoldását szolgálják, s mellett lehetőleg üzembeli helyzetük után azonnal a termelés növelését eredményezik. a beruházások szektorális megoszlása a mezőgazdaság szerkezetében végbe ment alapvető változást tükrözi: az összes beruházásoknak csaknem a fele, 2.384 millió forint értékben - hosszulejáratu hitel és saját erő formájában - a termelőszövetkezetek álló alapjait növeli. természetesen közvetve számos egyéb - gépállomási, vízügyi, stb.-beruházás is a szövetkezeti gazdálkodást segíti.

a második öt éves tervnek egyik jelentős feladata lesz a kenyér-gabona-kérdésen kívül a takarmány-kérdés megoldása, s már az idei beruházásokkal lépést teszünk a takarmányhiány megszüntetésére. az állattenyésztés fejlesztésének egyik legfőbb feltétele a korszerű, gazdaságos takarmányozás, a fehérjét, antibiotikumokat, vitaminokat tartalmazó koncentrált takarmányok használata. a keveréktakar-

mánygyártó kapacitás fejlesztésére az idei terv keretében 75 millió forintot irányoz elő. ebből felépül a modern külföldi gépekkel évente 9000 vagon takarmánykeveréket és koncentrátumot előállító szentesi gyár s befejeződik az „erra”-üzem bővítése, továbbá megkezdődik a phylaxia premix-üzemének és solton egy állati fehérjét feldolgozó üzemnek az építése. a takarmánykeverékek előállítására - csehszlovákiában jól bevált tapasztalatok felhasználásával - kisebb körzeti üzemeket állítanak fel, használaton kívüli malom-épületekben, malomipari gépekkel. /folyt.köv./

10.58.

18. kiadás 1961. március 29. 13 óra 55 perc

bb 25. /300 millió forint... 1. folyt./- szb

az idén 70 ilyen, évi 400-500 vagonos kapacitású keverő-üzem létesül, 1965-ig pedig ezek az üzemek behálózják majd az egész ország területét. az állami gazdaságok szintén foglalkoznak hasonló üzemek létrehozásával, s egyéb beruházásokat is eszközölnek takarmánytermesztésére, a palotási állami gazdaságban mintegy hatmillió forintos költséggel épül egy holland gépekkel felszerelt lucernaszarító üzem, amely már az idén ezer hold öntözött területről állítja elő a lucernalisztet.

a huseltetés javítását másfelől a leggyorsabban termelő állattenyésztési ág, a baromfitenyésztés nagyarányú fejlesztése is szolgálja; erre a célra 130-140 millió forintot fordítunk az idén. az összegnek csaknem feléből a termelőszövetkezetek kapnak több mint egymillió baromfi elhelyezésére szolgáló épületeket. emellett azonban az állami számít a háztáji gazdaságok növekvő baromfi- és tojástermelésére is, s ennek megfelelően az ő részükre is az eddiginél több naposcsibét biztosít. a tanácsok, az állami gazdaságok és a földművelőszövetkezetek baromfioltató-kapacitása 350 darab, tíz szes géppel bővült; az azt jelenti, hogy jövőre a tavalyinál 65 százalékkal több, összesen 64 millió csibét lehet géppel keltetni. a korlátozott anyagi lehetőségeknek megfelelően a termelőszövetkezetek még egyszerű, főként szarvas épületeket készítenek a baromfiak részére, de az állami gazdaságok már több teljesen korszerű baromfi-nagyüzem építését tervezik, illetve kezdik el, többek között a bábolnai baromfi-, a tajta-hansági és a mezőhegyesi tojás-gyárat. a tervek szerint jövőre 7 millió, 1965-ben pedig 70 millió magas tojáshozamu hibrid-csirkét nevelnek; az ehhez szükségessé nyersanyagot - százszáz naposcsibét - az idén szerezzük be ausztráliából, daniából és hollandiából. az állattenyésztés másik központi feladata a termelőszövetkezetek közös sertésállományának gyors kielégítése. az ezt szolgáló építkezésekre 425 millió forint jut az idén, s ezzel az év végére megoldják a teljes közös sertésállományüzemi állomány elhelyezését.

a viszonylag kevésbé beruházás-igényes növénytermesztésben az idei terv az öntözéses gazdálkodás fejlesztésén összpontosítja a rendelkezésre álló anyagi eszközöket. a földművelésügyi minisztérium, az állami gazdaságok főigazgatósága és az országos vízügyi főigazgatóság együttesen mintegy 300 millió forintot költ erre a célra. ebből 18.000 holdon új öntözőtápot épül, 13.000 holdon a meglévőket korszerűsítik, csatornákat, csökutakat építenek, gépeket szereznek be. szarvas határában folytatják az 1700 holdas minta-öntözőtápot kiépítését. itt a legkorszerűbb öntözési eljárások nagyüzemi kipróbálására és bemutatására nyílik majd lehetőség. /folyt.köv./

11.15.

MK

19. kiadás 1961. március 29. 13 óra 13 perc

bb 25. /300 millió forint... 2. folyt./- szb

a mezőgazdaság idei beruházási programja - amelynek a felsoroltak természetesen csak egy részét képezik - nagy feladatokat állít a népgazdaság többi ága elé is. bár még csak az év első negyedében járunk, s a beruházások megvalósulásának üteméről nem áll rendelkezésre pontos kép, annyi megállapítható, hogy a társintézmények - elsősorban az építésügyi minisztérium, a termelőszövetkezetek szarvas épületeinek anyagát biztosító erdészeti főigazgatóság és a kohó- és gépipari minisztérium sok üzeme - úgy teljesítik a mezőgazdaság fejlesztéséből rájuk háruló feladatokat, amint politikai, népgazdasági jelentősége megköveteli. /mti/

bb 39. hatszázöt kiváló dolgozó a borsodi szénmedencében

vid szf/te szb szf 1961. március 29.

a borsodi szénmedence özdvidéki és borsodi szénbányászati trösztjének üzemelnél rendkívüli termelési tanácskozásokon döntöttek a bányászok a kiváló dolgozó cím odaítéléséről. összesen 605 társukat találták méltónak a címre, 1960. második félévében végzett kimagasló munkájuk alapján.

a döntés szerint 385 dolgozót tüntetnek ki az üzem kiváló dolgozója oklevéllel, 162 pedig az üzem kiváló dolgozója jelvényt nyeri el. azok közül, akik már 18 hónapja kimagasló munkasikereket érnek el, ötvannyalan kapják meg a bányászati munkaszőlőt. közülük tartozik többek között az egerecsi bányászati üzemnél dolgozó nagy hínó páll és a királyi bányászati üzemnél fűkő béla brigádja is. ők elsősorban a műszaki fejlesztésben elért eredményeikkal érdemelték ki a kitüntetést.

a két szénbányászati trösztrel összesen mintegy hétszáz ezer forint jutalmat osztanak ki a kitüntetettek között, a kitüntetést és a jutalmat az április 4-i ünnepségen adják át. /mti/

11.25.

MK

20. kiadás

1961. március 29.

13 óra 05 perc

bb 30. egy hét alatt több mint ezer, háztájiban tartott sertés hizlalására szerződtek szabolcsban

i vid ká/gg-lm mi

1961. március 29.

szabolcs-szatmár megyében, ahol nagy elmaradás tapasztalható a sertéshizlalási szerződéseknél, jelentős kezdeményezést indított el az alig egy hónappal ezelőtti alakult tiszaberceli termelősövetkezet. a szövetkezeti gazdák vállalták, hogy május elsejéig annyi háztáji sertésnek kötnék hizlalási szerződést, ahány család a szövetkezetben dolgozik. alig egy hete született meg az elhatározás, és a faluban máris több mint száz hízó átadásában állapodtak meg. a kezdeményezésnek rövid idő alatt sok követője akadt a megyében, s ennek eredménye, hogy szabolcsban egy hét alatt több mint ezer, háztájiban tartott sertés hizlalására szerződtek./mti/

bb 35. bevált az ultrahangos acélvizsgálati módszer

vid szf/t-lm mi

1961. március 29.

az ózdi kohászati üzemekben korábban a kazán- és mozdony főkeretlemezek acélok, s más fontos acélfajták hibáit hosszadalmasan töretprobákkal állapították meg. a vizsgálandó anyag darabolása, az acél ugynevezett zárványosságának megállapítása fél napig is eltartott, mégsem volt pontos, most korszerű, ultrahangos vizsgálati eljárást alkalmaznak. ez alig 5-10 percig tart. az ultrahang pontosan kimutatja az acélban előforduló idegen anyagot, a zárványosságot. az ultrahangos vizsgálati módszer bevezetése óta nem volt panasz az acélok minőségére./mti/

bb 40. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gg-lm ki

1961. március 29.

hogyan április 2-án, húsvét-vasárnap és április 3-án, húsvét-hétfőn minden fürdő a rendes vasárnapi nyitvatartás szerint üzemel. április 4-én, kedden minden fürdő zárva lesz./mti/

11.30.

21. kiadás

1961. március 29.

13 óra 10 perc

bb 34. érdekes statisztika a sztálinvárosi kokszolómű szocialista brigád címért versenyző dolgozóiról

vid szf/te vm mi

1961. március 29.

érdekes statisztikát készítettek a sztálinvárosi kokszolóműben a szocialista brigád címért versenyző dolgozókról. a statisztika megmutatja azt az alapvető változást, amely a nagyrészt környékbeli falusi dolgozókból képzett szakmunkások életében végbement és társadalmi, kulturális felemelkedéshez vezetett.

a 27 brigád 389 tagja közül 300 fejleszti szakmai tudását. hatvanegyen tanulnak különböző iskolákban, néhányan zenekörökben háromszázharmincyolcnak van rádiója, harminchatnak televíziója, kilencnek magneto fonja, egynnek pedig zongorája. harmincegyen járnak saját motorkerékpáron.

tavaly 132 brigádtag nyújtott be ujitási javaslatot, ebből hetvenhárom fogadtak el. kimutatja a statisztika hányan voltak tavaly belső és külföldi üdülésen és beszámol arról is, hogy a 27 brigád tagjai 1960-ban összesen körülbelül tízezer óra társadalmi munkát végeztek. a huszonegy közül már három brigád érdemelte ki a szocialista címet./mti/

bb 32. ebben az évben huszonegy somogy megyei termelősövetkezet majorját villamosítja

i vid ká/gg vm mi

1961. március 29.

somogyban folytatják a termelősövetkezeti gazdaságok majorjainak villamosítását. ebben az esztendőben újabb huszonegy közös gazdaság istállóiba és más gazdasági épületeibe vezetik be az áramot./mti/

11.40.

mti belföldi hírek

22. kiadás 1961. március 29. óra perc

bb 31. két év alatt átlag 70-80 kilóval gyarapodott a közös istállókban tartott tehének súlya győr megyében

vi di ká/gg vm mi 1961. március 29.

a győr megyei termelőszövetkezetek zömmel két évvel ezelőtt alakították ki a közös állatállományt, meglehetősen gyenge jószágokból. az istállókba állított tehének átlagsúlya alig érte el az 520 kilót. a szövetkezetek szakzerű takarmányozással igyekeztek javítani az állományt és jelentősen már az abrakon kívül 35 kiló siló és egyéb ledús takarmány, tovább két kiló szénajut naponta egy-egy tehénnek. a szakzerű gondozás és a jó takarmányozás eredménye, hogy két év alatt a közösbe adott tehének súlya átlag 70-80 kilóval gyarapodott és emelkedett tejhozamuk is. a törzskönyvi ellenőrzés alatt álló jószágok negyven százaléká tavaly 3000-4000 liter tejet adott, 350 tehéntől 4000 liternél több tejet fejtek, 50 tehén pedig 5000-6000 literes tejhozammal zárta az évet. az állomány továbbjavítása érdekében a győr megyei termelőszövetkezetekben bevezették az utóellenőrzést./mti/

bb 33. a vállalati érdekek összehangolásával többmillió forint megtakarítás

vid szf/te vm mi 1961. március 29.

az ózdi kohászati üzemek acélművének több évig tartó korszerűsítésén a borsod megyei nélyépitő vállalatnak mintegy ezer munkása dolgozik. részükre többszáz négyzetméter alapterületű felvonulási épületre van szükség. az ózdi gyár vezetőségének kezdeményezésére a két vállalat most hasznos megállapodást kötött. elhatározták, hogy a felvonulási épületet a szokásostól eltérően - nem ideiglenesen építik meg, hanem úgy, hogy azt a kohászati üzemek később használhassa. az építkezés költségeihez az ózdiak mintegy negyedrészen hozzájárulnak. így az ózdi gyár részére olyan épület marad majd vissza, amelyben helyet adhat majd a mintegy ötven dolgozót foglalkoztató műszerész üzemnek. ennek az üzemnek a elhelyezése régi gond volt a gyárban. több mint háromszáz személyes öltözőfürdőt is berendeznek majd az épületben. a két vállalat érdekeinek helyes összehangolásával nagy építkezési költségeket takarítanak meg. a megtakarítás körülbelül kétfélmillió forint lesz./mti/

11.45.

mti belföldi hírek

23. kiadás 1961. március 29. 11 óra perc

bb 37. kislakásépítési tanácsadás borsod megyében

vid sz/-te-lm mi 1961. március 29.

borsod megye dolgozói ctp kölcsönből és saját anyagi eszközeikből évről-évre több családi házat építenek. az építettek most jelentős segítséget kapnak a tízépes vállalatától. a vállalat ugyanis az építések meggyorsítására tanácsadó szolgálatot szervezett miskolcon és a járási székhelyeken. miskolcon a megbízott építészmérnök hetenként kétszer műszaki, pénzügyi és tűzeléstechnikai kérdésekben ad felvilágosítást, felhívja az építettek figyelmét, hogy milyen típus-terveket vegyenek igénybe, milyen mennyiségű és minőségű anyagot vásároljanak, s elmagyarázza azt is, hogyan tudják legolcsóbban, izlésesen felépíteni házukat. a járási székhelyeken havonta egyszer tartanak felvilágosító szolgálatot.

a tanácsadó szolgálatot három hónap alatt több mint 150 építető vette igénybe./mti/

bb 41. vita az ujságíró szövetségben a kritikai tézisekről

t v/gg szb hk 1961. március 29.

a magyar sajtó házában szerdén délután az ujságíró szövetség lektori és kritikai szakosztálya vitát rendezett az mszmp központi bizottsága mellett működő kulturális elméleti munkaközösség irodalomkritikánk néhány fogyatékoságáról című téziseiről.

a vitaindító előadást dr. köpöczy béla, a kiadói főigazgatóság főigazgatója tartotta. az előadást vita követte./mti/

11.55.

24. kiadás 1961. március 29. 15 óra 35 perc

bb 42. új szőlőművelési eljárások bemutatója tokajhegyalján

i vid. ká/gg-lm ká 1961. március 29.

a tokajhegyaljai szaktanicos az új művelési és metszési módszerek elterjesztésére bemutatót rendezett a tarcali kutató-intézet szarvas-szőlőjében. a bemutatón az állami gazdaságok, termelőségvetkezetek és a hegyközségek szőlészeti szakemberein kívül első ízben vettek részt, almássy károly kossuth-díjas tanár vezetésével a tokaji gimnáziumnegyedik osztályos tanulói, akik a politechnikai oktatás keretében a tanév végeztével az érettségi bizonyítvánnyal együtt megkapják a szőlészeti szakmunkás oklevelet is. lengyel béla, a kutatóintézet vezetője ismertette a már nagyüzemi kísérletekben alkalmazott három új művelési és metszési eljárást, az intézetben kialakított szárnyas művelés holdanként 11, az alacsony kordon 15 mázsával több, a gyötréle művelési mód pedig csaknem kétszeres, 54 mázsás termést hoz. a cukorfok különbözet csak tízedfokos eltérést mutat, ezzel szemben az új módszerrel művelt szőlők savtartalma magasabb, ami lehetővé teszi a hegyaljai borok hosszabb ideig történő érlelését, tehát minőségük javítását.

a bemutató jelentőségét növeli, hoy a borsod megyei tanács által kiadott szőlőtelepítési és művelési szabályrendelet a hegyaljai szőlőkre a bemutatott új művelési módok valamelyikének kötelező alkalmazását írja elő./mti/

bb 43. repülőgépen szállítják a naposcsibéket pécsről nyiregyházára

i vid. ká/gg-lm hk 1961. március 29.

a baranyai keltetőüzemek ebben az évben csaknem kétmillió naposcsibét adnak az állami gazdaságoknak, termelőségvetkezeteknek, s az előző évhez hasonlóan többszáz ezer csibét küldenek az ország más tájaira is. mivel a vonaton, vagy gépkocsival történő szállítás igen megviselné a gyenge jószágokat, a távoli megyékbe repülőgépen viszik őket, az első légi csibeszállítmányt szerdán délelőtt indították utnak a pécsi repülőtérről a nyírségbe. 15.000 fajtisztá, sárga magyar csibe másfélóra alatt tette meg az 500 kilométeres utat nyiregyházára. innen gépkocsival vitték tovább a szárnyasokat a tarpai győzelem termelőségvetkezetbe./mti/

13.10.

PKK

N

25. kiadás 1961. március 29. 15 óra 45 perc

bb 44. időjárásjelentés

tm-lm 1961. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én, szerdán 13 órakor:

az éjszakai lehülés gyengül

dél nyugat-európában az alpok környékén, a balkán egy részén, valamint a kaspi tengertől északra fekvő területen csendes, derült, száraz időjárás uralkodik az évszaknak megfelelő, vagy annál kissé magasabb hőmérsékleti csúcspontokkal. európa többi részén szel es, felhős, csapadékos, hűvös az idő. hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. az ország északi felében többfelé hózáporral. erős, időnként viharos erejű északnyugati szél fújt. budapest belső területén a mért legerősebb széllelés 76 kilométer/óra sebességű volt. a lehullott csapadék mennyisége seholsem haladta meg az egy millimétert. mátészalkáról kisebb zivatar is jelentettek. a napsütés időtartama a pécs, miskolc vonalától délkeletre 5-8, máshol általában 8-11 óra között változott. magyar-óváron és szombathelyen elérte a 12 órát. a hőmérséklet napközben általában 8-12 fokig, az északi, északkeleti megyékben többfelé csak 6-7 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 2-, minusz 2, az északi megyékben helyenként minusz 3 fokig hűlt le a levegő. a délnyugati megyékben és az ország keleti felében többhelyen minusz 4-7 fokos talajmenti fagyok voltak. a ma reggeli jelentések szerint a budapesti szabadság hegyen, a dobogókőn és tiszabecsen egy centiméter vastag összefüggő hóréteg borította a talajt. farkasgyepűről zircről és esztengomból hófoltokat jelentettek. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: az éjszakai lehülés mérséklődik. felhőátvonulások, többhelyen, főként az ország északi felében eső. időnként megérintő nyugati szél. várható leg- alacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-5 fok között, már csak néhány helyen lesz talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 10-14 fok között. a duna vízállása ma reggel 272 centiméter./mti/

a szerkesztőség figyelmébe

a mai bb 22. számú hírnök című helyesen:

a nyiregyházi zenekör hangversenyei ipari és mezőgazdasági tüzemekben

14.34.

PKK

N

26. kiadás 1961. március 29. 17 óra 30 perc

bb 46. teljesítette első negyedévi tervét az ózdi, a borsodi és a pécsi szénbányászati tröszt

vid szf/te szb szf 1961. március 29.

szerdán három szénbányászati tröszt jelentette első negyedévi tervének teljesítését.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt az egész negyedévben egyenletesen termelt, nagy gondot fordított a műszaki fejlesztésre, ennek köszönheti, hogy már a hét elején befejezte első negyedévi tervét, jelenleg már a második negyedévi terv teljesítéséhez szerelnék előnyt a szerdái felszínre küldött négyezer tonnás tervén felüli teljesítéssel, a terv határidő előtti befejezéséhez első sorban a putnoki és a királyi üzem jó munkája járult hozzá eredményesen, márciusban mindkét üzem nagy teljesítményű, acéltámas frontfejtésbe kezdett, hozzájárult a jó tervteljesítéshez az is, hogy a legfontosabb üzemekben az elővájásokat f-5-ös fejtő-rakodó kombájnnal gépesítették.

a borsodi szénbányászati tröszt szinte hihetetlenek tűnő feladatot oldott meg, januárban és februárban összesen 10.600 tonna szénrel maradt el tervelőirányzatától, az elmaradást márciusban mégis pótolta, a sikert a március elején megkezdett felszabadulási versenyszakas nagy munkarendjének köszönhetik, szerdáiig nemcsak két hónapi elmaradásukat pótolták, hanem négyezer tonna szénrel küldték felszínre tervén felül, az üzemek közül a legjobb eredményt a miskolci, az edelényi és a mákvölgyi bányák érték el, úgy számítják, hogy a felszabadulási versenyszakaszban április 4-ig még tízezer tonna többlettel készítik elő a második negyedévi jó tervteljesítést.

a pécsi szénbányászati tröszt üzemei szerda délután előtt szállították felszínre az utolsó csillós szenet, amit tervük az első negyedévre előírt, március hátralévő napjaiban még tízezer tonna fekete szenet termelnek, három ezerötssz tonnával többet, mint amennyi éves vállalatukból eddig eszékes lenne, kiemelkedő eredményt érték el a pécsi bányászok a negyedév folyamán az összüzemi teljesítmény emelésében, az egy dolgozóra jutó szénmennyiség husz kilóval haladja meg az előirányzatot, ami három százalékos túlteljesítésnek felel meg. /mti/

NR

N

27. kiadás 1961. március 29. 17 óra 35 perc

bb 28. meteorológiai műszerekkel szerelnék fel szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeit

i vid ká/gg-lm mi 1961. március 29.

a szélsőséges időjárású szolnok megyében meteorológiai műszerekkel szerelnék fel több termelőszövetkezetet, állami gazdaságot és gépállomást, hogy a helyi időjárási viszonyok mérésével biztonságosabbá tegyék a mezőgazdasági nagyüzemek munkáját. Legutóbb a cibakházi vörös csillag tiszteskeresztyői primorkertészetben helyeztek üzembe megfigyelőállomást, amely első sorban a tavaszi palántázáshoz nyújt majd támogatást, a kunszentmártonban felállított meteorológiai állomás 19 termelőszövetkezet kert-, szőlő és gyümölcsgazdálkodásához szolgáltat adatokat, a műszerekkel naponta harminchat adatot rögzítenek, rendszeresen mérik a talajhőmérsékletét, kisugárzását, a csapadék mennyiségét, a széljárás irányát és erősségét, a mérések eredményeit rendszeresen közlik a környék mezőgazdasági üzemeivel. /mti/

bb 45. kristóf istván a szengáli köztársaságba utazott

t hi/tr-lm fm 1961. március 29.

szerdán a szengáli köztársaságba utazott kristóf istván, az elnöki tanács titkára, aki a magyar népköztársaság elnöki tanácsának képviselőjeként részt vesz az ottani függetlenségi ünnepségekben, búcsúztatására a ferihegyi reptéren megjelent nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese és katona jános, a külügyminisztérium osztályvezetője. /mti/

NR

N

bb 47. husvétii csucsforgalom a kölcsönző boltokban és a boy-szolgálatnál - naponta 400 helyre visznek ajándékot a boyok

i ta/hmé vm ki

1961. március 29.

a hármas ünnep előtti megnövekedett forgalom nemcsak az üzletek eladóinak okoz nagy munkát, hanem a különböző szolgáltató vállalatok dolgozóinak is. ezekben a napokban legnagyobb a forgalom a belkereskedelmi kölcsönző vállalatnál és a boyszolgálatnál, naponta sok ezer ember bérlet háztartási gépeket és takarító eszközöket. a legforgalmasabb kölcsönző boltokban ezért az eladók számát az ünnep előtti héten növelték, kibővítették a boltok készleteit is. a 16 fővárosi kölcsönző bolt között nemrég 50 porszívót, 30 új parkettéfélegépet, a lakásfestésekhez pedig 400 festőhengert osztottak szét. a régi gépeket már jóval az ünnepi forgalom előtt tüzetesen felülvizsgálták, a hibásakat megjavították, mint a vállalatnál közölték, a megsokszorozódott forgalom ellenére továbbra is lehet telefonon rendelni gépeket. a boltok a kért időre pontosan házhoz szállítják a bérbevett eszközöket.

a hét eleje óta a boyszolgálatnál is megduplázódott a munka. reggeltől estig állandóan fuvaroznak a kis teherkocsik a nagyobb szaküzletekből és az áruházakból, a boyok pedig naponta átlagosan 400 helyre kopogtatnak ajándékokkal, csomagokkal. gyakoriak a külföldi megbízások is. nemcsak az európai országokból, hanem még amerikából is igen sokan a boyszolgálat közvetítésével ajándékozzák meg magyarországi ismerőseiket, rokonaikat. /mti/

bb 51. szerdán befejezték negyedéves tervüket az uzsai kőbányások

vid szf/te vm mi

1961. március 29.

az ország legkorszerűbb kőbányájában, uzsán, szerdán vagonokba rakták a negyedéves terv teljesítéséhez szükséges kétszáz-
ezredik tonna bazaltot, az uzsai bányások március végéig hozzávetőleg még huszezer tonna követ adnak kötelezettségükön felül. a jó munkát előmozdította, hogy az üzemet gépesítették: csehszlovákiából beszerzett óriás-rakodó gépek markolják fel robbantás után a bányaudvarra zuduló hatalmas bazalttömböket. a gépek két és fél köbméter anyagot mozgatnak meg egyszerre. jellemző méreteikre, hogy a markolóputtony csuklós szerkezete tíz méter távolságra, nyújthat, gépek végzik a törés, osztályozás műveletét is. /mti/

bb. 48. kár nélkül vészeltek át a gyümölcsösök a keddi éjszakát - országsszerte zavartalanul folytatódik az időszérii mezeti munka

vid/kz/e ká

1961. március 29.

keddről szerdára virradóra a meteorológiai intézet fagyveszélyt jelzett. az ország mezőgazdasági üzemeiben, különösen a szőlő-gyümölcsstermelő és a kertészkedő gazdaságokban felkészültek a veszély elhárítására. mindenütt figyelőszolgálatot szerveztek, hogy ha a hőmérséklet a kritikus pontra süllyed, meggyűjtsák az előkészített füstölő anyagot, fagykármentesítő anyagot, sem érzett jelentős, még füstölésre is kevés helyen volt szükség. somogyban csak a balatónboglári, bándibükki és a balatón-újhelyi állami gazdaságokban égtek az elmúlt éjszaka a füstölő máglyák. győr megyében még a különösen fagyveszélyes területen fekvő nagyszentjánosi állami gazdaság gyümölcsösében sem süllyedt olyan mélyre a hőmérséklet, hogy füstölni kellett volna. az ország legészakibb vidékén, borsod megyében ugyancsak kár nélkül múlt el az éjszaka. a hegyvidéki szőlőskertekben még a fagyzugoknak, tartott helyeken sem tapasztaltak károsodást. a szegedi fűszerpaprikatermelő körzetben, ahol már mintegy 300 millió palánta zöldel a melógyakban, ugyancsak felkészülten várták a fagyveszélyt. nádból és gyékényből már a télen elgondolt takarót készítették. bőven kerültek ezekből nemcsak az ágyásokra, ahol már zöldelnék a palánták, de azokra is, ahol még csak most kezd csírázni a mag. a mecsek-vidéken különös gondot vígyázzák ezekben a napokban a vidék két igen jól jövedelmező primőrjét, a mohács-környéki kékáposztát és a harsány-hegy vidéki zöldborsót, mindkettő itt érik meg legkorábban, s éppen a koraiságuk miatt egyik fő bevételi forrása az itt gazdálkodó termelőszövetkezeteknek. a hideg idő eddig nem tett kárt a szépen fejlődő növényekben.

a figyelőszolgálatot az ország egész területén a következő napokban is fenntartják.

a váratlanul hűvösre fordult időjárás - miatt a szerdai vidéki jelentések kiemelik - ahol sem csökkentte az időszérii munkák lendületét. mint a baranyai és a csongrád megyei jelentés hírül adja a traktorosok ismét felvették vattás téli ruhájukat, s ugyanúgy dolgoznak, mint az előző napokban. a békési megyei közös gazdaságok határában f 300 gépállomási és termelőszövetkezeti traktor és 13 000 fogat dolgozik, az erőgépek nagy részét újítással /folyt.köv./

KE

KE

Cs

30. kiadás 1961. március 29. /óra 6 perc

bb. 48. /kár nélkül.... 1. folyt./ gy

jól szervezett, szorgalmas munkájuk eredménye, hogy ebben a megyében eddig 77 000 holdat szántottak föl, s ugyanakkora területen a magot is a földbe tették. az északi dombvidéken, az edelényi és a putnoki járásban, valamint a bodrogközben 350 traktor dolgozik ezekben a napokban is két műszakban. átlagos teljesítményük eléri a napi öt normálholdat. csongrád megyében is egyre több gép dolgozik kettős műszakban. az eredmény máris szembejövő. az utóbbi tíz napban 35 000 holdnyi talajmunkát végeztek, míg a megelőző tiznapos teljesítményük mindössze 18 000 normálhold volt.

szolnok megye termelőszövetkezetei, az elmúlt évihez viszonyítva, három-négy héttel előbbre járnak a vetéssel. heves megyében, a tavaszi buza vetéstervét, már 35 százalékkal túlteljesítették. számottevő szántivaló már csak ott van, ahol eddig a talajvíz gátolta a munkát. hajdu-bihar megyében az utóbbi héten annyi munkát végeztek el, mint a kezdés óta összesen. vetésre 115 000 holdat készítettek elő. azokban a közös gazdaságokban, ahol már kialakultak a nagy táblák gyorsabban, folyamatosabban tudnak dolgozni a gépek. ezekben a termelőszövetkezetekben előbb végeznék a munkákkal, s a gépeket azonnal a télén, vagy tavasszal alakult közös gazdaságokba irányítják át.

/mti/

bb. 49. mozgó pamutróka, majális a verseny áruház kirakatában, „tavaszi zsongás”, a csemegében - hetven bolt részvételével megrendezték a tavaszi kirakatversenyt.

i ta/hné/gy/ki

1961. március 29.

a belkereskedelmi minisztérium a kvvdsz és a fővárosi tanács ezekben a napokban rendezte meg a már hagyományos tavaszi kirakatversenyt. mint a szervezők elmondták, 70 bolt 350 kirakattal indult a versenyen, amelynek az volt a célja, hogy minél ötletesebben, művészebb módon mutassák be az ipar termékeit.

a versenyen induló 350 kirakat közül már kiválasztották a 35 legsikerültebbet, amelyek szordán és csütörtökön „vizsgáznak”, az első, második és a harmadik helyért.

/folyt. köv./

Handwritten signature

31. kiadás 1961. március 29. /óra 5 perc

bb. 49. /mozgó pamutróka... folyt./ gy

a bíráló bizottság véleménye szerint igen ötletes és sikerült többek között a lenin körút 62 számú házban levő rőtlex bolt kirakata, ahol egy színes pamutból fonott róka üldözi az ugyancsak pamut libát. sok járóelő figyelmét ragadta meg a kigyó utcai rőtlex bolt mozgó mesekirakata, a váci utcai óra léskerbolt virágoskertje és a verseny áruház egyik kirakatában színvilág merse pál megelevenített modern majálisa. a csemegéboltok közül az egyik legszebb kirakattal a felszabadulás téri csemegé áruház büszkélkedhet, ahol tavaszi zsongás címmel a tervezők fantázia-kirakatot rendeztek be. a tavaszi kirakatverseny győztesének április 5-én a kvvdsz-ben nyújtják át a jutalmakat. a legjobb kirakatrendezők ezután még ebben az évben nemzetközi kirakatversenyen is résztvesznek.

/mti/

bb. 57. a francia parlamenti küldöttség látogatásai

t hc/tr/gy/fm

1961. március 29.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke szordán fogadta a francia parlamenti küldöttséget, amely raymond joyon vezetésével tartózkodik hazánkban.

a küldöttség tagjai a nap folyamán látogatást tettek szarka károly külügyminiszterhelyettesnél és mutató jános külkereskedelmi miniszterhelyettesnél.

a delegáció a hősök ténén megkoszorúzta a magyar hősi emlékművet.

/mti/

bb. 50. kisipari szövetkezetek fokozottabban bekapcsolódnak a magánérből történő lakásépítkezésbe - megnyitott a családi és társasház építést szervező iroda

t sz/tr/gy/ki

1961. március 29.

az építőipari szövetkezetek országos viszonylatban mintegy háromszáz, budapestben pedig 500 lakás építésére számítanak. a budapesti építőipari kiszövetkezetek magánérből történő lakásépítkezések fokozottabb segítésére szervező irodát nyitott.

/folyt. köv./

Handwritten signature

32. kiadás 1961. március 29. 19 óra 15 perc

bb. 50. / a kisipari szövetkezetek..... 1. folyt./ gy

a családház és társasház építkezéseket szervező iroda Erdős Józsefnek, az Okisz elnökének jelenlétében szerdán nyílt meg a Malinovszki fasor 15 szám alatt, ahol Veres István, a budapesti építőipari kisköz elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit.

az iroda mentesíti a megrendelőket az építkezéssel kapcsolatos sok ügyintézésről, segíti a telekvásárlásnál, az építési engedély, az OTP hitel megszerzésében, elvégzi az építés műszaki ellenőrzését, a terveket díjmentesen adja. az Okisz családház tervpályázatára beérkezett 650 pályamű közül 40-et katalógusba foglaltak, kidolgozták az ár kalkulációt is, úgyhogy ezek közül is választhatnak az építetők. ha azonban a meglévő tervek között nem találnak megfelelőt, egyéni elképzelés szerint is elkészítik az épületek terveit és amennyiben a szövetkezet a kivitelező, ezért sem kell külön fizetni. a költségvetést az árhatóság által engedélyezett árak szerint készítik el, tehát nem fordulhat elő, hogy a szerződésben foglalt összegnél többet kérjenek a megrendelőktől, a társasházakban a kétszobás lakások építésének költsége a telek ára nélkül általában 130 ezer forint. a Branyiszko úton, ahol a szövetkezetek által épített egyik ház 23 lakásába már beköltöztek, az 1 szoba hálófülkés, összkomfortos lakások ára 110 ezer forint körül volt. a szövetkezetek általában 7-8 százalékkal olcsóbban dolgoznak mint a magánkisiparosok és ha a megrendelő, vagy családtagjaik részt vesznek az építésben, az újabb 5-10 százalékkal csökkentheti a költségeket.

Budapesten 32 kisipari szövetkezet 5 ezer dolgozója és 60 tervezőmérnöke készült fel a most meginduló nagyarányú építkezésekre. gépkölcsonzó központot szerveztek és egyszerre 20 építkezést tudnak ellátni gépi berendezésekkel. úgy tervezik, hogy az OTP hitel engedélyezésétől számított hét hónap alatt el tudják készíteni a családi házakat, vagy a kisebb társasházakat.

noha az iroda még csak most nyílt meg hivatalosan, 10 napja már felvilágosítással szolgálnak a szakemberek, akiket naponta 60-70-en keresnek fel. már négy társasház és két családi ház építésére még is kötötték a szerződéseket, eddig mintegy 3 és félmillió forint értékű munkát vállaltak.

a budapesti építőipari kisköz 10 nap múlva újabb szervező irodát nyit a Bajcsy-Zsilinszky ut 57 szám alatt.

/mti/

33. kiadás 1961. március 29. 19 óra 35 perc

bb. 52. tanácselnökök megbeszélése a termelőszövetkezetek megszilárdításáról

vid te/gy/ká

1961. március 29.

Hajdu-Bihar megye járási, városi és községi tanácselnökei szerdán megbeszélést tartottak Debrecenben. Ambrus István, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, adott tájékoztatást a mezőgazdaság átszervezésében elért eredményekről, majd azokról a feladatokról szólt, amelyek a termelőszövetkezetek megszilárdításával kapcsolatban a helyi tanácsokra, tanácselnökökre várnak. a Hajdu-Bihar megyei tanácsi vezetők megbeszélésén részt vett és felszólalt dr. Varga András, a minisztertanács titkársága tanácsi szervek osztályának vezetője.

/mti/

bb. 53. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a Lágymányosi dohánygyár dolgozóinak

t st/gk/gy/ki

1961. március 29.

a Lágymányosi dohánygyár dolgozói szerdán délután ünnepséget tartottak abból az alkalmából, hogy múlt évi eredményes munkájukkal elnyerték a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a gyár ünnepségén részt vett Marosán György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. Dabronaki Gyula, az él elmezésügyi miniszter első helyettese, nőhrer Árpád, az Écosz elnöke, Diósi Imre, a 11. kerületi pártbizottság első titkára. a gyár kollektíváját az ünnepi alkalmából meglátogatta a teveli Kossuth termelőszövetkezet küldöttsége és küldöttséggel képviseltették magukat a Bartók Béla uti általános iskola uttorói is.

a vörös vándorzászlót ünnepi beszéd kíséretében Marosán György nyújtotta át. ezután 149 dolgozónak a kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, 5 dolgozónak pedig az él elmezésügyi kiváló dolgozója kitüntetést adták át.

/mti/

34. kiadás 1961. március 29. 19 óra 40 perc

bb. 54. meghirdették a 9. magyar képzőművészeti kiállítást
i d i / k e / g y / f m 1961. március 29.

hazánkban már hagyományossá vált, hogy a festők, szobrászok évenként nagyszabású nemzeti tárlaton mutatják be újabb műveik egyrészét, növelik a tárlatok jelentőségét, hogy nyitvatartásuk alatt szakmai ankétokat rendeznek, s munkás-művész találkozókra is sor kerül a kiállítás termeiben, a képzőművészet új mecénásai - szakszervezetek, gyárak, bányák, hivatalok, intézmények és mindinkább a termelőszövetkezetek is - számos kiállított művet megvásárolnak. hazánkban tavaly rendezték meg a nyolcadik ilyen tárlatot.

a művelődésügyi minisztérium, valamint a magyar képzőművészek szövetsége most meghirdette a 9. magyar képzőművészeti kiállítást, amely 1962 áprilisában nyílik a műcsarnokban, ezzel egyidőben számos művésznek megbízást adtak olyan festmények, szobrok, grafikák készítésére, amelyek mai életünk eseményeit ábrázolják. természetesen más festők és szobrászok is be- küldhetik alkotásaikat, a kiállításon bemutatandó gyűjteményt a legnevesebb magyar művészekből, művészettörténészekből álló zsűri állítja össze. egy-egy művész műfajonként 5 alkotással jelentkezhet a tárlatra, a művek elküldésének határideje: 1962 január 2, 3, 4 és 5; helye: a műcsarnok.

/m t i /

bb. 55. hatvenötmillió forint oktatási célokra, tizannyolcmillió forint anya-csecsemő- és gyermekvédelemre - ülést tartott a fejér megyei tanács

vid i d i / k e / g y / f m 1961. március 29.

székesfehérvárott szerdán ülést tartott a fejér megyei tanács, az értekezleten résztvett Cséteri Lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizottság első titkára, Bujdosó Imre, a megyei tanács vb. elnöke beszámolt a korábbi határozatok végrehajtásáról, majd tóth Gyula vb. elnökhelyettes ismertette a megye fejlesztésének 1961. évi terveit.

/folyt. köv./

ME

V

35. kiadás 1961. március 29. 19 óra 45 perc

bb. 55. / hatvenötmillió forint... folyt. / gy

fejér megyében az idén mintegy 25 millió forintot irányoztak elő a járóbeteg-ellátására, s más egészségügyi célokra; mintegy 18 millió forintot költenek az anya-, csecsemő- és gyermekvédelemre, az óvodák, napközik fenntartására több mint 20 millió forintot szánnak, s 300-zal gyarapítják az állandó napközik férőhelyeinek számát, a költségvetésben 75 millió forinttal szerepel a különféle oktatási intézmények fenntartása, a dolgozók általános iskoláira a múlt évnek két- és félszeresét költik. ezenkívül 2 millió forintot szánnak a termelőszövetkezetek vezetőinek továbbképzésére, valamint a termelőszövetkezetekhez tartozó ipari és mezőgazdasági tanulóképzésre.

a megyei tanácsülés részvevői a költségvetés megvitatása és elfogadása után megtárgyalták a megyei népi ellenőrzési bizottság munkáját.

/m t i /

bb. 56. orvostalálkozó nyiregyházán

vid i d i / k e / g y / f m

1961. március 29.

nyiregyházán a bessenyei klubban szerdán orvostalálkozót rendeztek, amelyen résztvettek a hazafias népfront országos tanácsa orvos akció-bizottságának képviselői is, az összejövetelen megvitaták a falvak egészségügyi ellátását.

/m t i /

bb. 58. v. sz. nyemcsinov szovjet akadémikus budapestre érkezett

k m t a / t m / g y / f m

1961. március 29.

v. sz. nyemcsinov akadémikus, közgazdász professzor a szovjet-unió tudományos akadémiaja elnökségének tagja a magyar tudományos akadémia meghívására 10 napos látogatásra, feleségével együtt hazánkba érkezett.

/folyt. köv./

Je

N

mti belső hírek

36. kiadás

1961. március 29.

19 óra 5 perc

bb. 58. / v.sz. nyemcsinov... folyt./ gy

v.sz. nyemcsinov akadémikus meglátogatja az mta számítástechnikai központját, az mta mezőgazdaság-üzemeltetési intézetét, a központi statisztikai hivatalt, az országos árhivatalt. intézeti látogatásain kívül több konzultációt is tart. szerdán a közgazdaságtudományi intézetben a matematika és elektronika felhasználásáról a tervezésben címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért konzultációt.

a szovjet professzor március 30-án 15.30 órakor a magyar tudományos akadémia székházában matematikai módszerek alkalmazásáról a közgazdasági kutatásban és tervezésben címmel, 31-én 15 órakor a közgazdaságtudományi intézetben pedig a társadalmi érték és terv-irak kérdéséről tart konzultációt.

/mti/

bb. 59. nem egészen négy év alatt visszatérül közép-európa legkorszerűbb előrefeszített vasbetonalj üzemének beruházási költsége

vid szf/te/gy/mi

1961. március 29.

érdekes, újszerű megbeszélésre került sor szerdán látatlanon, a komárom megyei vasbetongyárban. a gyár gazdasági vezetői és műszaki szakemberei az országos tervhivatallal, az építésügyi minisztériummal, a beruházási bankkal és más érdekelt szervekkel megvitatták az üzemben rövidesen befejeződő nagy beruházás tapasztalatait.

Látatlanon épül fel közép-európa legkorszerűbb vasbetonalj üzeme. új módszerrel, termelékeny eljárással, nagy teherbírású, ugynevezett előrefeszített vasbetonaljakat gyártanak itt, vasuti talpfák helyettesítésére. az üzemet magyar tervek szerint, magyar gyárakban készült berendezésekkel építették fel.

a megbeszélésen megállapították: a beruházás elérte a célját. a csaknem 38 millió forintos költség nem egészen négy év alatt visszatérül. az üzem már a tervezett termelési szinten dolgozik, sőt mintegy 15 százalékkal többet termel az előirányzott napi ezer aljnál. ezzel feleslegessé válik a vasbetonalj behozatala, amivel máris nagyösszegű devizát takarítottak meg.

/folyt. köv./

Al

N

mti belső hírek

37. kiadás

1961. március 29.

20 óra — perc

bb. 59. / nem egészen négy év... folyt./ gy

a látatlanon alkalmazott nemzetközi viszonylatban is kiváló gyártási technológia iránt nagy az érdeklődés a keleti és a nyugati országokban egyaránt. a gyárat a kölcsönös gazdasági segítség tanács mintájára juttatták ki. bulgáriában már működik első testvérüzeme. a szovjetunió és csehszlovákia is több gyárat rendel látatlan mintára.

/mti/

bb. 60. a komárom megyei tanács ülése

t vid di/ke/gy/fm

1961. március 29.

szerdán tatabányán ülést tartott a komárom megyei tanács. megvitatta a népi ellenőrzési bizottság múlt évi munkáját, az idei terveit, majd meghallgatta nárai jános vb. elnökhelyettes beszámolóját. ezután dr. fábrián lászló, a tanács végrehajtó bizottságának titkára ismertette a megyei tanács 1961-es költségvetését. elmondotta, hogy komárom megyében az elmúlt egy évtized alatt megtízszereződött a tanácsok költségvetésében szereplő összeg. ebben az évben 380 millió forintból gazdálkodnak, s ennek 60 százalékát szociális, egészségügyi és kulturális célokra fordítják, több mint száz millió forintot a megye ipari vidékeinek szomszédságában lakásépítkezésekre költik. elhatározták, hogy az idén 16 iskolában vezetik be a politechnikai oktatást és hatvannal gyarapítják a bölcsődei férőhelyek számát. ezenkívül hozzák az idén a tatabányai tbc szanatórium és a korszerű dorogi rendelőintézet építéséhez.

/mti/

bb. 61. a pen club ülése

k gy/fm

1961. március 29.

a magyar pen club intéző bizottsága sőtér istván elnöklétével ülést tartott. az intéző bizottság tagjai üdvözölték rubinyi mózes alelnököt, a neves irodalmi kutatót 80. születésnapja alkalmából. kéry lászló főtktár beszámolt a pen club tevékenységéről és terveiről, a programban többek között mai szovjet, olasz, cseh és szlovák költők estje szerepel. a pen club május elején balatonfüreden ünnepeli meg rabindranath tagore születésének 100. évfordulóját.

/mti/

Al

N

38. kiadás 1961. március 29. 20 óra 05 perc

embargo!!! 22 óráig!!!

bb. 62. római sándor fogadta az ndk új magyarországi nagykövetét

k kiim/te/gy/fm

1961. március 29.

Római sándor, az országgyűlés elnöke, szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta Wilhelm Meißner-t, a német demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

/mti/

embargo!!! 22 óráig!!!!

bb. 63. az országgyűlés elnöke fogadta a vietnami demokratikus köztársaság új nagykövetét

k kiim/te/gy/fm

1961. március 29.

Római sándor, az országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta Pham Thieu-t, a vietnami demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

/mti/

bb. 66. munkás-művész találkozó Kecskeméten

vid di/ke/gy/fm

1961. március 29.

Szerdán jól sikerült munkás-művész találkozót rendeztek Kecskeméten. A városba ebből az alkalomból 11 festő, szobrász, színész és író látogatott Budapestről. A vendégek mintegy 300 kecskeméti fiatalal találkoztak a Rákóczi-városi munkásszállóban.

/mti/

AG

N

39. kiadás 1961. március 29. 20 óra 10 perc

bb. 64. tüzvész okozott egy pipázó kisfiú szakályban

vid bc/ke/gy/fm

1961. március 29.

Szakály községben Lukács Sándor ötéves kisfiú bodzából pipát készített magának, megtömte és kertjük sarkában rágyújtott. A nagyerejű szél a szikrát a szomszéd ház udvarába fujta, s tőle lángra lobbant a szalmakazal. A tűz a szélben gyorsan terjedt. Néhány perc múlva már öt ház udvarán lángolt a szalma, szalma, a gazdasági épületek, sertésólak tetje, s több ház tetőzetébe is belekapott a tűz. A községi tűzoltókon kívül rövidesen bekapcsolódtak az oltási munkába a környékbeli tűzoltók is, akikkel együtt az egész falu népe segített a tűz megfékezésében.

A tüzvész, amelyet a szülők gondatlansága idézett elő, tetemes kárt okozott.

/mti/

bb. 65. baranyai és pécsi vezetők és írók baráti összejövetele - dunántúli írótalálkozót rendeznek

vid di/ke/gy/fm

1961. március 29.

Baranya megye és pécs város pártbizottságának és tanácsának vezetői és a helybeli írók szerdán többórás baráti összejövetelen vitatták meg a jelenkor irodalmi folyóiratát, valamint az e köré tömörült pécsi, illetve dunántúli írók helyzetét. Palkó Sándor, a baranya megyei tanács vb. elnöke bejelentette, hogy a megyei tanács mint a jelenkor kiadója ösztöndíj pályázatot hirdet a napokban, azt tervezik, hogy az erre beérkező legjobb művek szerzőinek havonta négy-ötezer forintos ösztöndíjat bocsátanak rendelkezésükre azzal a céllal, hogy ipari üzemekben, falusi gazdaságokban tanulmányozzák a munkások-parasztok életét, s élményeket gyűjtsenek új műveik számára. Azt is elmondotta, hogy májusban a jelenleginél szélesebbkörű találkozót rendeznek Harkányban a dunántúli írók, valamint párt- és tanácsosi vezetők részvételével. A bevezetőt baráti véleménycsere követte. Felszólalt egri Gyula, az MSZMP Baranya megyei bizottságának első titkára is.

/mti/

AG

N

mti belső hírek

40. kiadás 1961. március 29. 2 óra perc

bb. 68. ülést tartott a nógrád megyei képviselőcsoport
vidi/ke/gy/mi 1961. március 29.

a nógrád megyei képviselőcsoport szerdán ülést tartott pásztor termelőszövetkezeti községben. tóta ferenc a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a megye mezőgazdasági helyzetéről, s a termelőszövetkezetek tavaszi munkájáról tájékoztatta a képviselőket, elmondotta többek között, hogy a megyében a termelőszövetkezetek átlagosan 30 forintot fizettek munkaegységként, a csoport ülésén résztvevett és felszólt Czottner sándor nehézipari miniszter is.

a képviselők kérdéseire válaszolva hankó jános, a megyei tanács vb. elnöke elmondotta, hogy a nógrádi termelőszövetkezetek az idén több árut adnak az országnak, mint az elmúlt években, növelik a takarmányalapot, s nagy gondot fordítanak a kukorica termesztésére, bejelentette, hogy a megyében három új takarmánykeverő telepet adnak át rendelkezésükre.

a képviselőcsoport ezután elfogadta a második negyedévi munkatervet.

/mti/

bb. 67. időjárásjelentés
tm/gy 1961. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-án, szerdán 18 órakor:
felhőátvonulások esővel

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többhelyen, főként az ország északi felében eső, időnként élénk nyugati szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 9-13 fok között.

/mti/

mti belső hírek

41. kiadás 1961. március 29. 3 óra perc

bb. 70. az alba regia című új magyar film díszbemutatója székesszevároton, a film történetének városában

vid gk/gy/mi 1961. március 29.

székesszevároton a felszabadulási ünnepségek eseményei szerdán kezdődtek, erre a napra tűzték ki a köztársaság film-színházban a székesszevári felszabadításának idejében játszódó alba regia című film díszbemutatóját.

a bemutatóra szerdán délután székesszevárra érkezett a fővárosi tanács meghívására hazánkba érkezett marija fortusz, a szovjet hadsereg egykori őrnagya, ligyija martiscsanko-brezsenkova, a szovjet hadsereg volt híradósa, akinek hőstettét dolgozta fel a magyar film.

akkísérte őket g.i. turjanyica a szovjet nagykövetség első titkára és j.d. gricenko nagykövetségi attasé.

ugyancsak akkísérte a vendégeket utjukon dr. hornyánszky károly főorvos és felesége is, a szovjet vendégeket és a hornyánszky házaspárt a tanácsházán estélyi gyula, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, tillinger istván, székesszevári városi tanácsának elnöke, kalmár dezső, a városi pártbizottság titkára, pap lászló, a megyei pártbizottság munkatársa fogadta.

a vendégek ellátogattak a székesszevári béke-téri általános iskolába és átadták az egyik szovjet iskola pionírjainak ajándékát, amelyet az iskola uttorói népművészeti tárgyakkal viszonoztak, a vendégeknek átadtak egy-egy albumot, amelyben székesszevári felszabadulás utáni életét és fejlődését mutatják be, ezután a vendégek felkeresték a mai ady andre utcában azt a lakást, ahol dr. hornyánszky károly és felesége annak idején menedéket adott a szovjet híradóslánynak.

este a megye és a város vezetői a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának nagytermében fogadást adtak a hazánkban tartózkodó szovjet vendégek, a hornyánszky-házaspár és az alba regia című film művészeinek tisztelőire.

a fogadáson ott volt csaterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, bujdosó imra, a fejér megyei tanács vb. elnöke, továbbá politikai és társadalmi életünk más személyiségei, ott volt tatjana szamojlova, gábor miklós, váradi hédi és bodrogigyula az alba regia szereplői, szemes mihály, a film rendezője, hogyi barnabás kossuth-díjas operatőr és palásthy györgy, a forgatókönyv írója.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

42. kiadás 1961. március 29. 12 óra 40 perc

bb. 70. /az alba regia.... 1. folyt./- gy

az alba regia ünnepi bemutatójára este hét órakor került sor a köztársaság filmszínházban. ott voltak fejér megye politikai, társadalmi és kulturális életének vezetői, az üzemek legjobb dolgozói, termelőszövetkezeti parasztok, értelmiségiek, az ünnepség díszelnökségében helyet foglalt marija fortusz és ligyija martirosenko-brezsenkova, valamint dr. homyánszky károly főorvos és felesége, akiket titlinger istván, a városi tanács vb. elnöke szeretettel üdvözölt és akiket a bemutató előadás közönsége hosszantartó tapsal köszöntött.

Lévai andrás, a fejér megyei pártbizottság agit-prop. osztályának vezetője beszédében méltatta az egykori szovjet híradóleány és a székesfehérvári orvosházaspár hősi és helytállását székesfehérvár felszabadításának eseményeiben.

a nagyhatású film levetítése után a közönség hosszantartó tapsal ünnepelte a művészeket.

/mti/

marija fortusz, a szovjet hadsereg nyugalmazott ezredese, aki annak idején résztvett székesfehérvár felszabadításáért folyó harcokban, többi között hangzottatta:

dr. homyánszky károly a maga s családja életét is kockáztatva két hónapig adott menedéket a szovjet rádióslánynak. örömet fejezte ki, hogy magyarország felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából résztvehet az alba regia című magyar film bemutatóján az egykori rádióslánnyal együtt, felszólalását a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság életetésével fejezte be.

mti belföldi hírek

43. kiadás 1961. március 29. 12 óra 45 perc

bb. 69. vass lajos szerzői estje a magyar sajtó házában
gk/rj li 1961. március 29.

vass lajos erkel-dijas szerzői estjét rendezték meg szerdán a magyar sajtó háza rózsza ferenc-termében. a tehetséges fiatal szerzőnek hat műve szerepelt műsorban, közöttük az április 4-re és május 1-re írt örüljünk, vigadjunk című mű, amely az alkalommal hangzott el először közönség előtt. a műsorban sándor judit liszt-dijas, az állami operaház tagja, a magyar rádió énekkarának kamaragyűjtése, a lovay klára gimnázium leánykara, a szilágyi erzsébet leánygimnázium kórusa, a hunyadi jános zenei általános iskola kórusa és vass józsef népének és működött közre. zongorán kísért párkai istván, a zeneművészeti főiskola tanára, domokos mária és hlaváts zgnasabartók béla zeneiskola növendéke. vezetőt mondott és a műsort ismertette: lukin lászló./mti/

--

bb. 71. kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter szerdán este fogadást adott a szovjet-magyar légügyi együttműködés 15. évfordulóján

t/hbj /rj li 1961. március 29.

kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter szerdán este a gundal étteremben fogadást adott a magyar-szovjet légügyi együttműködés 15. évfordulója alkalmából. a fogadáson magyar részről megjelent puja frigyos külügyminiszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezető munkatársa. résztvett a fogadáson m.a. popov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének idiglenes ügyvivője, j.f. logunov, a szovjetunió polgári légügyi főigazgatója, jelen voltak az európai népi demokratikus országok légiközlekedési vállalatainak budapesti tanácskozó vezetői.

a fogadáson kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter mondott pohárköszöntőt. a szovjetunió és magyarország között 15 esztendővel ezelőtt született meg a polgári légiforgalomra vonatkozó egyezmény és az egyezmény segítségével nagy eredményeket értünk el légiközlekedésünk fejlesztésében. j.f. logunov, a szovjetunió polgári légügyi főigazgatója pohárköszöntőjében hangsúlyozta: - magyarország és a szovjetunió közötti polgári légiforgalom és a kölcsönös együttműködés, a baráti kapcsolatok állandó erősödése jegyében fejlődik.

a fogadás baráti légkörben zajlott le./mti/

--

- v é g -

22.00

112

MUNKASZÁM:

A / 105

FELVÉTEL:

632

Készítette:

STROHNE